

脱贫攻坚周

【前言】

为全面贯彻落实市委决战“1593”脱贫攻坚部署，扎实推进全市精准扶贫、精准脱贫，市委、市政府决定，利用一周时间，集中开展“干部走基层脱贫攻坚周”活动。

3月28日至4月1日，全市各级各部门按照部门到村、干部入户要求，纷纷组织本单位职工深入所联系的贫困村和帮扶户，按照“六个精准”的要求，推动“五个一批”精准脱贫措施的落实，为联系村和贫困群众办实事、解难题，以实际行动助力脱贫攻坚。

市扶贫移民局：

一对一“把脉” 全力以赴脱贫攻坚



市扶贫移民局干部深入帮扶户“把脉”脱贫攻坚。

本报讯(赵安详 记者 李勇军 文/图)按照市委、市政府开展“干部走基层脱贫攻坚周”活动要求，市扶贫移民局迅速反应，快速行动，利用3月29日和30日两天时间，组织全单位13名党员干部分别深入到丹棱县张场镇万年村和仁寿县洪峰乡和平村，按照“六个精准”的要求，推动“五个一批”精准扶贫措施的落实，真诚为联系村和贫困群众办实事、解难题。

在万年村，通过与“第一书记”和村两委座谈讨论，大家对万年村在今脱贫摘帽充满信心，“黄金大道”将在今年4月启动，核桃、茶叶种植及山羊养殖等产业已陆续实施，已投入资金154万元，全面惠及贫困群众。同时，再积极争取上级政策，协调落实相关项目资金，实行资产

收益作为村级收入，为脱贫摘帽再添新举措。通过干部入户，联系干部深入查看了帮扶户“五个一批”扶贫措施的落实情况，引导贫困户不等、不靠，自力更生，用双手勤劳致富，脱贫奔康。

在和平村，市扶贫移民局、仁寿县文广新闻局一道和村两委进行了座谈讨论，认为和平村有望在今年年底将脱贫摘帽。该村家禽养殖、土地整理、异地搬迁等工作都已陆续启动，已投入资金80万元，全面惠及贫困群众。截至目前，已为和平村争取到项目3个，落实资金80万元。通过干部入户，联系干部深入查看了帮扶户“五个一批”扶贫措施的落实情况，目前已落实13户，共为帮扶户落实项目6个，协调资金60万元，解决具体问题7个。

干部走基层

市畜牧局：

深入基层问计 夯实脱贫攻坚基础



市畜牧局干部深入联系村调研产业发展情况。

本报讯(张震中 记者 李勇军 文/图)脱贫攻坚周活动开始后，市畜牧局党组高度重视，积极行动，主动作为。3月30日，该局全体党员干部，深入仁寿县曹家镇清泉村了解项目落实到位情况，分析研究存在问题，提出改进和应对措施。对已脱贫的22户贫困户和尚未脱贫的19户贫困户开展走访调研，做好已脱贫户的生产发展和未脱贫户的脱贫攻坚工作。

当日，该局还与村两委一道共研共商全村脱贫攻坚工作，提出要坚持扶贫扶智的理念，依靠畜牧项目、技术和人员优势，落实专人专项负责，帮扶到户到人，真心实意帮助有意愿有劳力的贫困户掌握养殖技术；对村两委提出的梯次适度规模养殖给予充分肯定，同意梯次给予项目资金补助的意见；对没有劳动能力又愿意通过养殖脱贫的贫困户或想通过其他种养业脱贫的贫困户，要探索通过建立协会、为企业代养等形式，集中劳力和资源进行集体捆绑式经营，抱团脱贫。

据不完全统计，今年以来，市畜牧局已帮助清泉村落实了6个项目150.2万元，解决实际问题6个；落实“五个一批”脱贫帮扶户41户、帮扶项目46个、资金36.2万元，为帮扶户解决问题65个。

洪雅县人社局：

以实际行动助力脱贫攻坚

本报讯(王霞 记者 李勇军)3月30日，阳光明媚，风和日丽。为全面贯彻落实市委决战“1593”和县委决战“1711”扶贫攻坚部署，扎实推进精准扶贫、精准脱贫。洪雅县人社局一行40余名干部深入联系村中保镇茨秋村，组织开展“春风送暖”活动。

人社干部一行先后走访对接慰问了李如斌等20户贫困户。详细了解他们的生产生活难题后，鼓励贫困户对生活树立信心，困难是暂时的，贫困也是暂时的，只要大家敢干、肯干、善干、勤干，就一定能脱贫致富。

在茨秋村，大家就茨秋村脱贫攻坚、持续发展问题同村委班子成员、联

系户进行了交流座谈，详细了解了茨秋村精准扶贫重点项目建设情况。结合当地实际，人社干部提出了脱贫意见建议，要整合资源，加强与在外成功人士联系，让其了解家乡发展变化，积极鼓励成功人士支持家乡发展；发挥村内养殖专业户、种植专业户等致富带头人作用，在全村交流先进经验和成功做法，示范带动更多专业户。同时，要打破“输血式”帮扶，积极探索“造血式”举措，消除群众坐等靠消极思想，发扬勤劳吃苦精神，创造美好生活。

当日，该局共为贫困户送去鸡苗380只，鸡饲料950斤，化肥3800斤，价值19800元。

我市开展清明节期间森林防火专项督查

本报讯(朱雪虎 记者 余毅)清明将至，全市各地生产生活用火尤其是祭祀用火增多，极易引发森林火灾，森林防火形势严峻。为切实做好节日间森林防火工作，市森林防火指挥部组织27个成员单位组成6支督查组，由各牵头单位带队，分赴全市两区四县开展清明节前森林防火工作专项督查。

黄英照顾久病养父母十年如一日

本报记者 陈燕利 文/图

“经常看到一半，我就睡着了。”黄英说，养父母对自己的宠爱，让同龄的小伙伴们羡慕不已。

辞工返家

悉心照顾瘫痪养父

长大后，黄英知道了自己的身世，这更坚定了她要照顾好二老的想法。“其实我心里明白，谁是真的对我好。我想，是不是亲生的已经不重要了。”黄英说。

由于放心不下二老，作为“独生女”的黄英，到了适婚年龄，终要嫁人的她唯一希望就是男方能入赘她家。1990年，黄英和宝飞镇青年彭建结婚，二人一同侍奉双亲。后来，一双儿女降生，为了给家人创造更好的生活，黄英夫妻双双外出打工。

经过夫妻俩的努力，一家人的日子越来越红火。但在2003年，73岁的黄英不幸摔倒，瘫痪在床。为此，黄英辞工回家，专门照顾养父。由于养父常年卧床，担心长褥疮，炎热的夏天，黄英坚持每天无数遍为他擦洗身子，天天换洗衣物。不仅如此，她多年如一日为父亲熬汤煎药、端屎倒尿，无半句怨言。

“其实，最困难最担心的还是每次背他外出看病。”黄英说，除了全身瘫痪，养父还患有支气管炎、肺气肿。起初，乡里的医生不出诊，她只得背着父亲去看病。“怕父亲喘不过气来，也不敢走太快了。”这一背，就是四五年，最频繁的时候，连续一个星期每天背进背出。

在黄英的悉心照顾下，黄英的病情逐渐有所好转。

床前孝子

孝行感动众乡邻

即采取问卷调查、走访林区居民、群众了解掌握各地落实森林防火措施和森林防火基础知识情况；“四看”，即深入乡(镇)、村(组)、林区重点场所等基层末端检查森林防火责任制、工作措施落实情况和防火宣传工作横向到底、纵向到底要求的到位情况进行检查；“五议”，即召开专题会议，对存在

的问题进行反馈，提出整改意见，责成相关单位限期整改。

此次专项督查为确保节日期间不发生较大以上森林火灾和人员伤亡事故，切实保障全市森林资源和人民群众生命财产的安全打下了坚实的基础。



黄英悉心照料养母。

然而，生活的考验还在继续。2008年，养父周淑仙半边瘫痪发作，生活无法自理。眼看自己拖累了女儿，周淑仙心里很不是滋味。黄英劝她放宽心，“我本来就应该报答爸妈的养育之情、救命之恩。”黄英是这样做的，也是这样做的。经过精心照料，养父周淑仙现在能在室内散步；养父黄英卧床多年没生褥疮，室内干净、卫生。

“就算是亲生的，做到这个份上也不容易，黄名贵夫妇有福气啊。”很多人被黄英的故事感动，周围的村民经常主动帮助她照看老人，不少家庭也以她的故事教育后辈。

由于年事渐高，加之重病缠身多年，黄名贵于2013年6月底离开了人世，终年83岁。养父过世后，黄英更是把养母当成宝

——践行社会主义核心价值观
身边人身边事

富强 民主 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

厚植绿色生态

(上接第一版)
实施三大工程 厚植绿色生态

近年来，市委、市政府坚定不移实施“环境兴市”发展战略，强力推进“绿海明珠”“千湖之城”“百园之市”三大工程建设，使绿色发展理念进一步深入人心，全市生态环境得到明显改善，生态优势成功转化为发展优势。

坚定不移地打造“绿海明珠”。2013年，我市启动建设“绿海明珠”工程，着力形成“以绿为基、以水为脉、以景为韵、以文为魂”的城乡绿化风貌。三年来，我市强力推进“绿带”、“绿肺”、“拥翠”、“绿色家园”四大工程，全力实施“全民绿化”、“城市增绿”、“通道添彩”、“集镇拥翠”、“乡村美化”、“园区绿化”六大行动，坚持以点带面、以点促面，面上做足

全域覆盖。到目前为止，全市新增绿化面积30余万亩，森林覆盖率增长3.88个百分点，达到48.08%，开创了城乡绿化新局面。预计到2020年，全市森林覆盖率将达到50%以上，中心城区和四个县城绿化率达到50%以上。

坚定不移地打造“千湖之城”。

2013年，市委办印发了关于建设“千湖之城”的实施意见，明确了力争到2016年，全市新增和恢复水域面积100平方公里，全市水域面积达到600平方公里，占国土面积的比重由6.95%提高到8.35%，把眉山建设成“天蓝地绿、林水相依、水清城美、人水和谐”的“千湖之城”。三年来，我市通过实施“增水”、“见水”、“活水”、“碧水”、“甜水”等“五水”工程，引水入城、引水入园、引水入镇、引水入村，让水流起来，让水清澈起来，实现“临水而居、依水而活、傍水而旺”。到目前为止，全市已实现新增和恢复水域面积80.5平方公里，完成投资56亿元，水域面积占全市幅员面积的8%，是全省平均水平的3.3倍。今年，我市将加快“五水”工程建设档次，实现新增和恢复水域面积20平方公里，使全市水域面积达到600平方公里，水域面积占国土面积的比重提高

留下碧水蓝天

到8.35%。

坚定不移地打造“百园之市”，积极构建简约、自然、生态、宜人的公园绿地系统。为大力推进生态文明建设，提升眉山城镇形象和品位，市委、市政府在实施“绿海明珠”、“千湖之城”之后，提出了进行百园规划，即在全市范围内规划建设100个以上的公园。今年，全市规划建设各类公园共117个。其中，提升建设国家级和省级旅游景区公园7个，初步建成3个市级农业休闲观光园，眉山市建成区实现公园服务范围全覆盖，各县城建成50亩以上的公园3—5个，各大型镇建成30亩以上的公园(含广场)1个，中小型镇建成20亩以上的公园(含广场)1个，达到“一镇一园”，实现“百园规划建设”。到2020年，全市公园总量将达到160个以上。

爱保护绿 共建共享

“期待眉山成为一座花园城市。”家住眉山城区的王友亮平时喜欢去乡村骑游，觉得那里空气清新，能感受到大自然的气息。他希望，在不久的将来，眉山城里也能有乡村的美景，街道将在绿荫中穿梭，处处都有绿意，四季都有花开。

“唯有不断创新技术，改进生产方式，走绿色发展之路，才能在优胜劣汰的竞争中站稳脚跟。”丹棱县一家企业负责人周悦说，市委、市政府大力倡导绿色发展，他们将抓住机遇，不断增加技术方面的投入，培养更多优秀人才，为企业的明天打牢根基。“同时希望相关部门能够对企业绿色发展进行扶持，帮助企业找到适合自己的绿色发展之路。”

“走绿色发展之路才是科学之路。”眉山市三苏文化研究院院长方永江认为，一切以牺牲环境为代价的发展都是自掘坟墓，市委、市政府坚定不移地倡导绿色发展，眉山将成为一座生态宜居之城。他希望，绿色发展之路能越走越坚定，在全市范围内形成一种共识，让绿色思维进机关、进企业、进社区、进校园，全市上下团结一致、尽己所能，为建设和谐美好新眉山而奋斗。



情寄芳菲花间行，春色无边醉阳春。

本报记者 朱卫红 摄于丹棱县幸福古村

下好“三步棋” 全力备战“营改增”试点

本报讯(林涛 记者 刘娟)“‘营改增’是全面深化财税体制改革的重头戏。我们一定要全力以赴，稳打稳扎做好‘营改增’试点前期的各项准备工作。”近日，在东坡区地税局召开的“营改增”专题分析会上，该局有关负责人再次强调。

为确保5月1日起全面“营改增”改革试点工作的顺利推开，东坡区地税局高度重视，不仅在每次的专题分析会上会重复强调“营改增”的重要性，还立足实际，下好“三步棋”，确保“营改增”前期准备工作顺利推进。

深入研究、充分做好移交准备工作。加强与区国税局的联动合作，多次就“营改增”相关事宜进行洽谈，实现信息共享，形成共识。目前，已为区国税局提供建筑业、房地产业、金融业等的纳税人信息和相关数据，完成了第一期数据迁移工作，做好了信息交换的同步工作。

加大力度、及早做好清理追缴工作。

组织各税务所开展对营业税的专项清理，对各行业申报缴纳情况进行全面核查，对风险点进行全面梳理，确保应收尽收。

加强对行业企业的政策宣传和辅导，通过政府网站、政企QQ群、办税服

务厅等广泛宣传“营改增”政策。

加快研究国地税互设窗口的工作流程，力促尽早实现“进一道门、在一个窗口、办两家事”的深度融合。

加强联动、充分做好移交准备工作。

加强与区国税局的联动合作，多次就“营改增”相关事宜进行洽谈，实现信息共享，形成共识。

目前，已为区国税局提供建筑业、房地产业、金融业等的纳税人信息和相关数据，完成了第一期数据迁移工作，做好了信息交换的同步工作。

加大力度、及早做好清理追缴工作。

组织各税务所开展对营业税的专项清理，对各行业申报缴纳情况进行全面核查，对风险点进行全面梳理，确保应收尽收。

加强对行业企业的政策宣传和辅导，通过政府网站、政企QQ群、办税服

务厅等广泛宣传“营改增”政策。

加快研究国地税互设窗口的工作流程，力促尽早实现“进一道门、在一个窗口、办两家事”的深度融合。

加强联动、充分做好移交准备工作。

加强与区国税局的联动合作，多次就“营改增”相关事宜进行洽谈，实现信息共享，形成共识。

目前，已为区国税局提供建筑业、房地产业、金融业等的纳税人信息和相关数据，完成了第一期数据迁移工作，做好了信息交换的同步工作。

加大力度、及早做好清理追缴工作。

组织各税务所开展对营业税的专项清理，对各行业申报缴纳情况进行全面核查，对风险点进行全面梳理，确保应收尽收。

加强对行业企业的政策宣传和辅导，通过政府网站、政企QQ群、办税服

务厅等广泛宣传“营改增”政策。

加快研究国地税互设窗口的工作流程，力促尽早实现“进一道门、在一个窗口、办两家事”的深度融合。

加强联动、充分做好移交准备工作。

加强与区国税局的联动合作，多次就“营改增”相关事宜进行洽谈，实现信息共享，形成共识。

目前，已为区国税局提供建筑业、房地产业、金融业等的纳税人信息和相关数据，完成了第一期数据迁移工作，做好了信息交换的同步工作。

加大力度、及早做好清理追缴工作。

组织各税务所开展对营业税的专项清理，对各行业申报缴纳情况进行全面核查，对风险点进行全面梳理，确保应收尽收。

加强对行业企业的政策宣传和辅导，通过政府网站、政企QQ群、办税服

务厅等广泛宣传“营改增”政策。

加快研究国地税互设窗口的工作流程，力促尽早实现“进一道门、在一个窗口、办两家事”的深度融合。

加强联动、充分做好移交准备工作。

加强与区国税局的联动合作，多次就“营改增”相关事宜进行洽谈，实现信息共享，形成共识。

目前，已